

“报班狂妈”教育经

一周最多的报 18 节课 花十几万也舍得

在北京,一层楼或一栋楼都是培训班的现象并不鲜见,更有商场推出一站式的教育服务,学而思、ABC 英语、泡泡少儿英语、大林英语、大风车、天职之声……从早到晚,很多孩子穿梭在一个又一个培训中,度过周末、假期,陪伴着孩子们的或者是织着毛衣的奶奶,查看各种资料的妈妈和带着吃食的保姆。各式培训班不仅绑架了孩子的时间,也绑架了家长的时间,还是一台“碎钞机”。

“一天都耗在培训班里”

“如今市场上的培训班,大体可以分为两类,文化课和兴趣班。文化课主要是以学而思、爱智康、新东方等为代表的知识培训,包括学校课程教育与延伸教育;兴趣班范围广泛,乐器、运动、美术、舞蹈均在列。家长一般会给孩子选择至少两个培训班,数学、英语、钢琴、国画、跆拳道都是重点选择对象。”

今年五岁的王雅涵,九月份上幼儿园大班,这个暑假,她甚至比爸爸还忙碌,很少有空闲在家的时刻,她的假期在英语、数学、舞蹈、画画等各色培训班中度过。

王雅涵是冯蕊的第二个孩子,自从小女儿出生之后,她就当起了全职妈妈,照顾孩子、培养孩子是她的主要任务。为了让孩子们有更好的学习环境,也为了节省时间,她选择了海淀的一站式培训班,每天不辞辛劳的驱车往返于丰台和海淀之间,花在路上的时间就要近两个小时,“一天都耗在培训班里”。上午九点半,王雅涵学习的一天正式拉开帷幕。9:30-11:30,少

儿英语,13:30-16:00,拉丁舞,17:00-19:00,思维开发,19:30-20:30,音乐基础。在中午吃饭的时间,有时她还去画一会儿画。

“班里 80% 以上的同学都上培训班”

李鹭的妈妈王莉是一个白领,平常的工作时间并不十分自由,所以她选择和同小区的妈妈们抱团。李鹭和刘恩雨同在一个小区,同在一所小学读二年级,于是在报暑假培训班时,两个妈妈给她选择了完全一样的课程,这样两个妈妈可以轮流送孩子上课,给孩子做饭。

李鹭不仅成绩优异,还积极要求学习。9 月份开学她将上三年级,可四年级的奥数她已经学完了。“班里 80% 以上的同学都上培训班,如果不学,只要一个暑假,很快就被拍在沙滩上。”李鹭说。在她眼中,同学们都在努力,如果自己完全按照老师的要求去做而不拓展,相对于同学来讲,就是退步、落后,她并不想这样。

当然,并不是所有的孩子都像李鹭一样爱学。对黄挺来说,上培训班就是一件痛苦的事。他家在河南,父母安排他在北京上学以接受更好的教育。由于父母工作繁忙,无法陪伴他,于是专门为他请了一个保姆。

黄挺就是他的保姆。黄挺说,黄挺学习非常吃力,因为他在幼儿园期间并没有像其他孩子一样上过培训班。二年级的最后一次考试,黄挺又没有考好,成了班级后进生。于是,这个暑假,他注定要在知识的海洋里多遨游一会儿,他主要上英语和数学。

数学是在辅导机构里一对一学习,英语是

回家之后有老师一对一教他。每天上午,他要在辅导机构上两节课,每节课 1 小时,休息时间是 15 分钟。而他能做的,就是将休息的 15 分钟无限延长。

黄挺在机构最外面的房间里学习,黄华坐在房间外的走廊里等他。“阿姨,我要喝水”,“阿姨,我要拿着我的玩具才能学习”,黄挺不停地进进出出,消耗着在他看来漫长的学习时间。

不过,不管怎样反抗,黄挺还是必须接受,他的暑假要在上课、写作业、休息的交叉中度过。

“一年十多万不算什么”

黄挺所有的课程都是价格最高的一对一教学,数学一个小时 350 元,每天两个小时,英语一个小时 200 元,每天三个小时,一天就要 1300 元。这个暑假,如果他学 30 天,便要 39000 元。

黄华说,黄挺的父母是做生意的,这笔钱对他们并不算什么。

“幼儿园、小学阶段的培训班,一年花一二十多万不算什么。”幼儿教育、托管是刘恩思所在机构的主营业务,据她了解,每个班级至少有一个“报班狂妈”,最多的孩子一周报 18 节课,每节课都得一两个小时。

对于“报班狂妈”来讲,奥数、英语是基础,乐器、体育、舞蹈、美术,至少在各个门类中各选一个。条件好一点的,还会让孩子提前接触少儿高尔夫、国际礼仪、马术等内容。

“我曾经见过一个妈妈,她有一个小本,上

面是孩子的课程表,密密麻麻的,精确到分钟。”虽然刘恩思觉得有些妈妈的做法有点着急,但她也认为在幼儿时期给孩子培养兴趣是必要的。

冯蕊并不算“报班狂妈”,所报的课程也并非高端课程,即便是这样,她给孩子报的培训班的花费也要 9 万余元。

如果按照冯蕊所报课程的均价 250 元/小时来估算,刘恩思得到的报课最多的学生,一周报 18 节课,一年的花费高达 20 多万元。

“什么都不怕,就是怕比”

即使每家的经济状况不一,但几乎所有家长都希望孩子不要输在起跑线上,可起跑线在哪儿呢?在刘恩思看来或许起跑线就在比较中,家长想要孩子比别人快一点,再快一点,“你可能觉得想给孩子一个自由的童年,但你看到别家的小孩都已经能用英语演话剧、钢琴八级、举办画展,不可能不被触动,什么都不怕,就是怕比”。

刘叶是一所公立小学的老师,他说尽管现在三令五申给孩子减负,但对家长来讲,减轻孩子的负担就是减轻家长的安全感。学校给孩子减负,有的家长就开始往上加,培训班是他们很好的选择。只要有家长开始给孩子加课,别的家长自然会跟着再加一点,生怕孩子落后。

“一二年级不努力,三四年级拉开差距。”冯蕊还没想清楚下一步怎样培养女儿,她当下能做的,只能催着女儿快点,再快点……(文中人物均为化名)(北京时间微信公众账号 8 月 2 日)

火炉挖地三尺 享受阴凉

苏丹位于赤道和北回归线之间全境受太阳直射,因而成为世界上最炎热的国家之一,在苏丹南部地区不仅常年炎热,而且潮湿,是“架在炉子上的笼屉”。苏丹人一年要度过两个夏天,苏丹南部的 3 月到 5 月是第一个夏天,10 月、11 月是第二个夏天;苏丹北部的 3 月到 6 月是第一个夏天,9 月到 11 月是第二个夏天。

也就是说,苏丹夏天长达 6 个月。

为了应付炎热的天气,苏丹人想出了各种避暑解暑的办法。

在苏丹南部的黑格里地区以及穆格来得盆地,这里的夏天天气酷热,放眼望去,满目是一望无际的原始热带雨林和杂草丛生的沼泽地。盆地地面温度高达 70℃。生活在当地的游牧人,因地制宜,用杂草和着泥巴涂抹在建好的茅草房或泥巴房上。当牧民们说,这种房子由于没有窗户,四面不透风,热浪很难进来,再撒稻草铺在地上,洒上水,人躺上面避暑过夏是很凉快的。此外,居住在农村的村民,大多习惯在自家院内地下挖条壕沟或 S 型的地窖,里面铺上稻草做床垫,放些日常器具,一天到晚在里面待着,借此度夏。

除此之外,苏丹人民还借助饮料来防暑降温。如苏丹红、酸羊奶、牛奶、骆驼奶等当地特产。其中最受欢迎的当数苏丹特产植物——苏丹红或苏丹白,据说苏丹红成分中含有大量对人体有益维生素和氨基酸,只要喝上一口清凉淡甜略带酸味的红茶,炎热带来的疲惫感就会顿时消失。(摘自《羊城》)



新疆——乌鲁木齐——国际大巴扎



宁夏——银川——鼓楼



青海——西宁——东关清真大寺

中国各省市自治区标志性建筑

(网摘)

地铁遇扰各国有啥招

国外,为打击“地铁色狼”,各国出台了相关政策。印度是为防地铁“色狼”最早设立“女性专列”的国家,巴西、德国、墨西哥等地纷纷效仿。

日本:在日本,那些在地铁上对女性进行性骚扰的男性有一个形象的名字叫“痴汉”。日本神奈川县贴纸印刷协会和日本东海大学联合开发了一种“防色狼贴纸”,只要有女性遭电车痴汉咸猪手乱摸,女性就可以马上把这个上面有大大红色叉叉的贴纸,贴在痴汉的手上,而且这个标志还洗不掉,让“色狼”无所遁形。

英国:英国伦敦近日发起了一项名为“守卫工程”的行动,在包括地铁、地上铁路和公交车在内的公共交通系统部署 2000 名警员,并开通了求助热线电话,严厉打击性犯罪。在这项行动中,伦敦警方还与多个民间的妇女权益保护组织展开合作。

法国:在巴黎,地铁上安排有反性骚扰小组,小组成员在地铁上暗中巡逻,试图抓捕性罪犯。如果这种罪犯被捕,他们可被判入狱,他们的 DNA 会被存进一个数据库。如果他们再骚扰其他女性,就会被识别出来。

美国:纽约大都会运输署(MTA)创建了一个网页,受害者可以通过该网页报告发生的事件,还可上传照片或音频文件。举报交通运输系统上的性犯罪行为变得更加容易。此外,今年 6 月 7 日,参议院通过了一项议案,根据该议案,在公共交通工具上强行触摸他人身体的行为是重罪,可被处以长达七年的监禁。该法案还将增加对公共交通工具上的公共场所猥亵行为进行刑事处罚,罪犯将被处以三个月到一年的监禁。(摘自《法制晚报》)

泰国:婚姻大事“听妈妈的话”

27 岁的被采访者在泰国政府部门工作,她对记者说:“许多泰国家庭看重结婚对象的学历和家庭背景。”对此,媒体人哇萨蒙坦言,她的理想结婚对象应该在各个方面与她差不多,“父母一般希望孩子与忠诚、负责、可靠的配偶一起生活。我的母亲额外要求未来的丈夫必须比我成熟”。

一名泰国华人对此表示,泰国人对待婚姻大事十分重视父母的意见,尤其是母亲的意见。

泰国人结婚也有下聘礼的传统,许多家庭会要求新郎提供现金、黄金等作为聘礼,并预备新房。据了解,一般聘礼是 10 万至 50 万泰铢(约合人民币 2 万至 10 万元),再加上 1 至 20 盎司(1 盎

司约合 28.3 克)的黄金或其他黄金饰品。许多在曼谷结婚的情侣因高房价而放弃买房,租房往往可以被接受,但在外府的话,一般家庭有自己的地,因此盖新房结婚成为必要条件之一。

(摘自《环球时报》)

英国养老金年龄将升至 68 岁

据英国华商报报道,英国政府日前宣布,领取国家养老金的年龄门槛将从 2037 到 2039 年分阶段上升至 68 岁,这比原先计划的 2044 年提早了整整 7 年。

按照新政的计算,将有 600 万人需要多等一年才能达到领取国家养老金的年龄。目前,年龄在 39 至 47 岁的人群将受到新政的影响,而 39 岁以下的人则需要等待将来的通知,才知道届时自己的养老金年龄是多少。

政府表示,新的规定到 2045 至 2046 年时,将为纳税人节省 740 亿英镑。目前的数据显示,到 2039 至 2040 年,英国国内生产总值的 6.5% 将被用于国家养老金,而这一新规能够把这个比例减少到 6.1%。

工党方面对这个政策表示震惊,因为近期不断有研究和媒体报道指出,英国公民预期寿命的增加已经出现停滞,而且退休人群中存在不同收入群体与地区之间的不平等。

影子工作和养老部部长黛比·亚伯拉罕对议员表示,许多人在 60 岁刚开始时身体已经出现各种健康问题,这远远早于他们能够领取国家养老金的年纪。亚伯拉罕说,“政府现在说希望英国能够变得更公平,但是他们的养老金政策却充满了不公正,无论是对上世纪 50 年代出生的女性来说,还是今天突然提前政策,都缺乏公平。”

(摘自《中国新闻网》)